

ДАТА..... 27

**Рошаль всегда в центре**  
Пара серьезных вопросов детскому хирургу Леониду Рошалю накануне его 85-летия



ОФИЦИАЛЬНО..... 3,6

**Карман шире**  
Детские пособия освобождены от подоходного налога. И другие вступившие в силу законы

СПЕЦРЕПОРТАЖ... 14-15

**А на том берегу**  
75 лет назад завершилась работа ледовой части легендарной Дороги жизни



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

# Российская Газета



№ 90 (7553)  
26 апреля — 2 мая 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 27 АПРЕЛЯ > СУББОТА 28 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 1 МАЯ > СРЕДА 2 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 3 МАЯ

Тираж  
номера  
3 283 605



**СРЕДА ОБИТАНИЯ** Сергей Собянин рассказал, как растет зарплата у москвичей, сколько они в среднем лет будут жить в 2022 году и что еще изменится в Москве..... 4-5

## Сто лиц столицы

ЖКХ..... 7 БЕЗОПАСНОСТЬ..... 10 СОЦЗАЩИТА..... 26 МОЙ ОГОРОД..... 37

Счет идет на метры. Как происходит переселение людей из аварийного жилья

Дело с техникой. Кто и как отвечает за стройки торговых центров, жилых домов и школ

Инвалиды платят дважды. Борьба за деньги стариков в домах-интернатах продолжается

Редиска, тюльпан и другие. Восемь садовых вопросов накануне майских праздников

**КРЫМ**

**Подшли к финишу**  
Автоподходы к Крымскому мосту  
готовы на 93 процента

СТРОИТЕЛИ восьмиклометрового автоподхода со стороны Керчи пообещали синхронизировать сдачу объекта с запуском моста. На новой трассе уже установили дорожные указатели, монтируют шумозащитные экраны и продолжают укладывать асфальт. Над съездом с моста строится эстакада, которая соединит микрорайоны Керчи. На протяжении всего путепровода предусмотрена пешеходная зона шириной 2,3 метра с ограждением.

**Нарушитель на эвакуаторе**

В Крыму хотят ввести штрафы за незаконное перемещение автомобилей

**МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

✎ Елена Гусакова

В Крыму планируют ввести штрафы за нарушение порядка перемещения автомобилей на специализированные стоянки, а также их хранения и возврата. Такая инициатива крымской прокуратуры была рассмотрена на сессии Госсовета РК.

В республике действует закон, определяющий порядок эвакуации транспортных средств, однако административная ответственность за нарушение специализированными организациями и их должностными лицами прописанных норм не предусмотрена. В итоге люди жалуются на многочисленные нарушения их прав.

Например, бывали случаи несооставления протокола на месте задержания транспорта работниками ГИБДД или отказов вернуть машину в случае появления ее владельца и до начала движения эвакуатора. К примеру, одна из автоледи была вынуждена забраться в салон, чтобы предотвратить транспортировку машины.

— Мы знаем о случаях, когда, несмотря на своевременное прибытие собственника, автомобиль увозили на спецстоянку, — рассказывает зампредела Госсовета РК Ефим Фикс. — Вы хоть кричите, хоть под колеса бросайтесь, никто никого не слышит.

В одном из таких случаев жительница Ялты вернулась к своей легковушке до того, как она была опломбирована. При этом у эвакуаторщиков не было про-

Автомобили часто увозят на спецстоянку, несмотря на своевременное прибытие собственника

В последнее время в прокуратуру Симферополя крымчане стали жаловаться на Единую службу эвакуации и «Гортранссервис». Сетовали на то, что акты приема-передачи машин составлялись неправильно, а для оплаты услуги перемеще-

В последнее время в прокуратуру Симферополя крымчане стали жаловаться на Единую службу эвакуации и «Гортранссервис»

токола ГИБДД. То есть они не имели права увозить машину. Несмотря на это, автомобиль возвращать отказались. Эвакуации помешал проезжавший мимо местный депутат. К тому же оказалось, что ПДД женщина не нарушала, и эвакуация в принципе была незаконна.

ния автомобилей надо стоять в очередях. Надзорный орган установил многочисленные нарушения законодательства и потребовал устранить их.

Теперь в законе РК об административных правонарушениях предлагается установить штрафы за несоблюдение порядка перемещения, хранения и возврата автомобилей для должностных лиц в размере 5-10 тысяч рублей, а для юрлиц — 10-20 тысяч. Кроме того, в некоторых случаях рублем планируют наказывать за нарушения требований к порядку ведения учета транспортных средств и к специализированным стоянкам. В соответствии с законопроектом должностных лиц будут штрафовать на 7-10 тысяч, а юрлиц на 15-20. Повторное нарушение в обоих случаях увеличит штраф для должностных лиц до 10-15 тысяч рублей, а для юрлиц — до 20-40. Документ уже принят в первом чтении.

**Из Укромного на новое место****ИНФРАСТРУКТУРА**

Двадцати четырем семьям села Укромное, чьи дома попали в зону строительства федеральной трассы «Таврида», предложат новые участки для возведения жилья.

Как сообщил вице-премьер Совета министров РК Виталий Нахлупин, семьи уже начали получать компенсации. До середины мая всем владельцам жилья предоставят документы с указанием рыночной стоимости изымаемых объектов. Также ответственные ведомства окажут помощь гражданам в оформлении разрешительных документов для строительства нового жилья. Власти, в свою очередь, обещают спроектировать газовые, электрические и водопроводные сети в выбранном новоселами месте в кратчайшие сроки.

На участках в Укромном (это пятый этап строительства «Тавриды») протяженностью 24,7 километра) дорогу начнут строить летом. Четырехполосная трасса длиной 253 километра будет сдана в эксплуатацию в 2020 году.

МАКСИМ СЕВЕРОВ,  
СИМФЕРОПОЛЬСКИЙ РАЙОН

**➔ КОНТАКТЫ**

На базе института «Шельф» работает общественная приемная для граждан, у которых изымают земельные участки под строительство дорожных объектов. Прием граждан ежедневно, кроме выходных, с 10.00 до 12.00 и с 13.30 до 17.00 по адресу: Симферополь, ул. Севастопольская, 45. Контактный телефон: +7 (3652) 54-94-01.

**Проезд с картой — дешевле****КОШЕЛЕК**

В Севастополе планируют повысить стоимость проезда в общественном транспорте на 10-40 процентов. Сейчас идет согласование конкретной даты, когда это произойдет.

Стоимость проезда составит 18 рублей в троллейбусах и автобусах (сейчас 12 и 15 рублей), 22 рубля на катерах и 28 рублей на паромках (сейчас 20 рублей).

Жителям предлагают сэкономить с помощью единой городской карты Севастополя: при безналичной оплате проезда билет на морском транспорте будет стоить 20 рублей, в авто-

бусах — 15 рублей, а в троллейбусах — 14.

Безналичную оплату в общественном транспорте Севастополя ввели с 1 апреля. «Севморпарту» и «Севэлектроавтотрансу» было передано 220 валидаторов для установки на причалах, в автобусах и троллейбусах. К настоящему времени выпущено более 40 тысяч карт. Они продаются в кассе портофлота в Артбухте и киосках «Союзпечать». Пополнить их можно в платежных терминалах без комиссии. Остаток средств указывается на билете при оплате поездки.

ЮЛИЯ КРЫМОВА,  
СЕВАСТОПОЛЬ

**Сносят добровольно****НЕДВИЖИМОСТЬ**

На площади Куйбышева начался добровольный демонтаж торговых объектов их владельцами. Это первый шаг, который делают власти города, готовясь к сносу торгового комплекса «Куб».

Перед демонтажом павильонов электрики отключают их от сетей электроснабжения. Потом рабочие начинают разбирать строения, перевозят часть

**➔ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ**

Книжная ярмарка возле Дворца культуры профсоюзов продолжит работу на прежнем месте до 1 октября. Об этом заявил глава администрации Симферополя Игорь Лукашев. Но до 1 июня предприниматели с этой площадки должны определиться с новым вариантом размещения — Центральный рынок или «Привоз».

стройматериалов на другие объекты. Примеру владельца магазина косметики уже последовали собственники продуктовых лавок и пекарни. Они вывезли практически все оборудование и вскоре начнут добровольный снос торговых точек.

Освобождение пространства на площади Куйбышева позволит в ближайшее время приступить к сносу торгового комплекса «Куб», деятельность которого, по информации УФССП России по РК, приостановлена. Согласно судебному акту здание и цокольный этаж. Площади вернут ее исторический вид до 1 июня.

Илья Изотов, Симферополь



Вскоре площадь перед Куйбышевским рынком зачистят от строений.

МАРИЯ ОРЛОВА